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A BÁCSBODROG VÁRMEGYEI ÉS A ZOMBORI FÜGGETLENSÉGI ÉS 48-AS PÁRT HIVATALOS KÖZLÖNYE.

Előfizetési ár: Egész évre 10 kor., félévre 5 kor., 
negyedévre 3 kor. Tanítók részére : Egész évre 8 kor., 

félévre 4 korona Egyes szám ára 10 fillér.

A laptulajdonos „Bácsmegyei 
Függetlenségi es 48 as Párt“ 

megbízásából :

PALCIONE LAJOS.

Felelős szerkesztő :
PINTÉR GYULA.

Szerkesztőség és kiadóhivatal : Erzsébet-körút 13. 81 
Közlemények és előfizetések ide küldendők
Megjelenik : vanárnap én esltürtökén.

Magyar kultúrkép.
A m. kir. vallás- és közoktatás- 

ügyi miniszlérium kiadásában megjelenő 
„Néptanítók Lapjáénak e hó 2-ikán kelt 
18-iki száma új állami népiskolák és új 
tanítói állások lisztáját közli s tudatja, 
hogy ez évi szeptember 1-étől 160 köz­
ségben 350 tanítói állással új állami 
népiskola felállítása s már meglevő állami 
népiskolákban 175 új tanerő beállítása 
határoztatott el.

A minisztérium kiadásában meg­
jelenő lap hozsanát is zeng az új kultúr 
jövevényeknek — a sorok közt talán a 
nagy kultuszminiszternek — midőn így 
fr: „Alig mérhető kultúrális erőt jelen­
tenek e szürke számok a magyar állam 
javára. A tudás világossága, a tisztult 
lelkek erkölcse, Magyarországnak szere- 
tete árad szerteszét ezekből az adatok­
ból. A magyar tanítóság bizonyára öröm­
mel fogja olvasni a kultúra új erőssé­
geinek eléggé hosszú lisztáját.“ S e 
hosszú liszta a lapnak két hasábján 
fér meg.

Nos hát ez a kulturális erő nagyon 
is mérhető, Magyarországnak ilyetén 
szeretete nem válhatik dicséretére a 
miniszternek s aligha tévedünk, ha a 
tanítóknak e felett érzett örömét sem 
taksáljuk valami nagyra, mert az egész 
kultúrfejlesztés csak egy csepp a nagy 
tengerben, elenyésző kis kavics gördü- 
lése akkor, midőn félmillió beiskolázat- 
lan tankötelesről van szó.

De ennek illusztrálására nem fog­
juk feltárni az országnak szomorú kul- 
túrképét, az ország ázsiai pontjaira való 
vonatkozásban, mert annak hű képét 
adandó, egy vaskos kötetnek lapjai ta­
lán igen, de egy újság hasábjai nem 
nyújtanak elegendő teret.

Itt inkább helyi vonatkozásban fog­
lalkozunk a kultúrának képével, mely 
jellemző állapotát tünteti (fel az egész 
magyar tanügynek. Mint mikor egy fé­
nyezett kis üveggolyó mellé állva, a 
szemlélő hű képmás helyett eltorzult 
alakjának növekvését látja, úgy az a 
kultúrbarát, ki a zombori állami elemi 
népiskolának fejlődést ígérő szép jövő­
jét leste, a valóságban a magyar tanügy 
torzképét látja s mennél nagyobb darab 
magyar földet visz annak világához, I

mennél szélesebb terület iskolai állapotát 
vizsgálja annak csalóka fényénél, annál 
megdöbbentőbb voltában látja növekedni 
a magyar kultúrának torzképét.

S a zombori állami elemi iskola 
egy ilyen torzképet visszatükröztető test. 
Meglátjuk annak szemlélésénél mindazt 
a visszás állapotot, mely országos tan­
ügyünket uralja., mert betekintést enged 
tennünk oda, honnan minden „a tudás 
világossága, a tisztult lelkek erkölcse, 
Magyarországnak szeretete árad szerte­
szét," a magyar kultuszminisztériumba.

A zombori ágostai hitvallású evan­
gélikus elemi népiskola ezelőtt két évvel 
e sorok Írójának javaslatára adatott át 
az államnak. Azóta a tanulók száma 
50-ről 120-ra szaporodott fel, nem szá­
mítván azokat a tanköteleseket, kiket 
helyszűke miatt kellett visszautasítani, 
szám szerint vagy ötvenet. A tényleg 
bejáró 120 tanuló a tanterem kisebb 
befogadó képességénél fogva nem jár­
hatván be egyszerre, délelőtt a négy 
felső, délután a két alsó osztály növen­
dékei taníttatnak. Ezen váltakozó taní­
tási rendszer természetesén két tanerőt 
tételez fel, mert egy tanerő nem csak 
hogy nem bírja elvégezni a teendőket, 
de a min. osztálytanácsos szerint sem 
köteles.

Ezért a minisztériumot múlt év 
szeptemberében a második tanerő be­
állítása iránt megkeresvén, azóta sem 
történt semmi, sőt midőn e sorok írója 
a minisztériumban személyesen adta elő 
a tarthatatlan állapotot, azt a bár udva­
rias, de kitérő választ nyerte, hogy az 
állami költségvetés a kultusztárcának 
nem bocsátott rendelkezésére elég fede­
zetet. Arra az ajánlatra, hogy az iskolai 
gondnokság későbbi kineveztetés remé­
nyében díjtalan tanítónőt alkalmazna, 
nem tett ugyan határozott Ígéretet, de 
kilátásba helyezte a gyakorlandó mél­
tányosságot.

Erre az iskolai gondnokság egy 
róm. kath. vallásu tanítónő személyében 
beállította a második tanerőt, ki díjtala­
nul bár, de a lehető leglelkiismereteseb­
ben teljesíti fárasztó munkáját.

Meg kell említeni e helyütt, hogy 
az újabb tanerő végleges alkalmaztatása 
és az iskola fejlesztése érdekében a 
zombori kir. tanfelügyelőség is meglelte

I a legmesszebb menő hivatalos lépése­
ket, sőt legalább is négy tanerős iskola 
elhelyezésére szolgáló helyiséget szer­
ződésileg is biztosítani igyekezett, mint 
erről annak idején megemlékeztünk, de 
az egész iskolafejlesztési igyekezet med­
dőnek bizonyult.

E sorok írójának újabb személyes 
intervenciója alkalmával a min. osztály­
tanácsos a magyar kultuszbudgetnek 
oly szegénységét tárta fel, hogy legjobb 
akarata mellett is legfeljebb csak egy 
rendes tanerőnek esetleges kinevezte- 
tését helyezhette kilátásba.

Most a Tanítók Lapjának híradása 
szerint az állam iskolafejlesztési terve­
zetéből a zombori állami elemi iskola 
kimaradt, s mi, kik ennek kulissza mö­
götti történetét ismerjük, nem is hihe­
tünk az „alig mérhető kulturális erőben, 
melyeket a szürke számok a magyar 
állam javára jelentenek “ Mert egy isko­
lának felállítása akkor, midőn nyomában 
nem várható az egészséges fejlődés, 
szürke számnál aligha is jelenthet többet

Kultúrát az állam csak abban az 
esetben csinálhat, ha az erre való költ­
ségvetés összeállításánál is oly buzgal­
mat fejt ki, mint a hadügyi költségvetés 
megszerkesztésénél s megszívlelné Hock 
Jánosnak a parlamentben mondott sza­
vait, a ki szerint ha másként lehetsé­
ges nem volna, hát még államkölcsön- 
ből is kellene a szükséges iskolákat 
felállítani és fejleszteni.

A kultúrának a legnagyobb erővel 
való fejlesztése van olyan fontos, mint 
a véderő kérdése, mert állítólag a porosz­
francia háborút is a német Schulmelsz- 
ter-ek nyerték meg.

De nálunk Magyarországon — mint 
a zombori elemi iskola eseténél is — 
protekciókat kell kijárni s bizony előbb 
lehetne talán célt érni, ha hadihajót 
kérnénk a csatornára.

Ezek után lehet vitatkozni, hogy 
jobb-e a felekezeti iskolák államosításá­
val a tanítás egyöntetűségére törekedni, 
vagy a felekezeti iskolák meghagyásával 
és létesítésével versenyt kifejteni ? Bár­
mily tiszteletre méltó legyen is azok 
véleménye, kik az egész vonalon állami 
iskolákat óhajtanak, el kell hogy ismer­
jék azt is, hogy a felekezetek nagy­
mérvű szolgálatai nélkül s az államnak
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valóban gyatra, tehetetlen kultúrpoliti­
kája mellett, csak több volna az anal­
fabéták száma.

Ez tárgyilagos megítélése e sorok 
írójának, mert hiszen az ó ajánlatára 
történt a szóban forgó zombori iskolá­
nak államosítása. S ha bárki is meg­
cáfolni igyekezne a mai kormányrend- 
szer tehetetlen voltát a kultúr kérdésben, 
ám menjen fel a főispánhoz, ki szintén 
interveniált a zombori állami elemi is­
kolához kinevezendő tenerő érdekében 
s meg fogja tőle is tudni, hogy — a 
magyar kultúra dicsőségére — még a 
protektorkudásban is tehetetlen volt.

s.

A cental választás.
A zentai választásnak napja, május 

24-ike mindjobban közeledik s a pártok 
mind nagyobb agilitást fejtenek ki. Fern- 
bach Károly, volt főispán, a 48-as és 
függetlenségi párt jelöltje ma, vasárnapon 
délután 4 órakor mondja el program­
beszédjét, mely iránt vármegyeszerte 
nagy az érdeklődés. A megye minden 
városából és számos községből jelen­
tették a zentai függetlenségi pártnak 
küldöttségek megérkeztét. Zomborból 
circa 20 tagú küldöttség indul a déli 
vonattal s különvonat igénybevételével 
éjfél után jő vissza. Fernbach program­
beszéde alkalmából több országgyűlési 
képviselő is Zentára utazik.

Lejönnek Holló Lajos, Bakonyi 
Samú, Mádi-Kovács János, Lovászy 
Márton, Abrahám Dezső, Justh János 
orszgy. képviselők és Bállá Aladár volt 
főispán.

Mint tudomásunkra jut, Teleszky 
János dr. pénzügyminiszter is a hét fo­
lyamán érkezik Zentára, a mennyiben 
Áldozó csütörtökön akarja elmondani 
programbeszédét. A plagizator „Bácska“ 
már vezércikkben tömjénez a bácskai 
képviselőnek induló pénzügyminisztereié, 
ki a Bácska korábbi gazdájával veszi 
fel a küzdelmet. De talán mégis csak mi 
közelítjük meg inkább a valóságot, ha 
Zenta polgárságának zömét magunknak 
reklamáljuk s a Bácska „hazai áldozat 
ért lihegő csalfa lelkére mondjuk, hogy 
mienk a győzelem !

HÍREK.
Nórák esküvője. Tegnap délelőtt 9 óra­

kor tartotta Szabadkán, a nagy plébánia tem­
plomban Novák Elemér, volt zombori, most 
aradi kincstári ügyész esküvőjét Vida Kornéliá­
val, Vida Kálmán bájos leányával. Násznagyok 
voltak a menyasszony részéről Mukits Simon 
volt országgyűlési képviselő, a vőlegény részé­
ről Janovich Gyula miniszteri tanácsos. Az eske- 
tést Vojnits plébános végezte.

Impozáns temetés. Demetrovlts Sándor 
volt gimnáziumi tornatanárnak temetése csü­
törtökön délután 4 órakor impozáns módon 
ment végbe. A gimnázium, a felső kereske­
delmi és a szerb tanintézetek tanárai és ta­
nulói testületileg vettek részt, úgyszintén tes­
tületileg kivonult az önkéntes tűzoltóegylet is, 
melynek alapító és örökös tiszteletbeli alparancs- 
noka volt,

Szerb hangverseny. A zombori szerb 
egyházi és a zombori szerb polgári dalárda 
együttes egyházi zenehangversenyt rendeznek 
Áldozó csütörtök napján, 1912. május 3-án 
délután 5 órakor a városháza nagytermében. 
Helyárak: Ülőhely az első sorokban 3 korona, 
a hátsó sorokban 2 korona, állóhely a karza­
ton 1 korona. A tiszta jövedelem a szerb da­
lárdák szövetségének alapját illeti. Felülfizeté- 
zek köszönettel fogadtatnak.

Szemző Gyuszi iskolát csinált. A „Bács 
megye“ azt írja: „Bárki jusson Baja város fő­
ispán! székébe, — ha boldogulni akar — Szemző 
Gyula nyomdokait kell követnie. “ No lám, 
milyen nagy ember volt.

Új írnok Cservenkán. Hessen Gáspár 
regőcei lakost a cservenkai községi képviselő- 
testület második írnokká választotta.

Vendégszereplő dalárda. A palánkai 
dalárda a pünkösdi ünnepekben változatos mű­
sorral Apaiinban fog vendégszerepelni.

A szabadkai máv. üzletvezetósóg. Sza­
badka város tanácsa folyó hó 8-án tartott 
ülésén kiadta az új üzletvezetőségi palotára 
szóló építési engedélyt. Az üzletvezetőség ideig­
lenes helyiségei a városházán találtak elhelye­
zést. Már várják Szabadkára az új tisztviselőket, 
de hogy kik jönnek oda, arról nem tudnak, 
mert a hivatalos liszta még ismeretlen.

Osztályvizsgák. A zombori állami fő­
gimnázium Vili ik osztályának osztályvizsgálatai 
hétfőn, kedden és szerdán lesznek,

Az első szoborkép. A Haraszti-féle érc­
öntő telep udvarán most vette fel Bíró Pál 
iparművészeti fényképész az első képet a Rá­
kóczi ércszoborról. Jankovits Gyula szobrász 
és Vértesi Károly szoborbizottsági elnök közben- 
jöttével történt ez. Mind a két felvétel igen 
jól sikerült és a sokszorosítandó kép jól fogja 
díszíteni a szobor leleplezése alkalmából a 
szoborbizottság által kiadandó emlék-könyvet.

TŰZ. Palona községben május hó 4-én 
hajnali 1 órakor eddig még ismeretlen okból 
tűz ütött ki és négy ház porráégett. A kár­
vallottak SimudVarac János, Maro^ Gergely és 
Andrics József árva, kinek két háza lett a tűz 
martaléka.

A „Zomborvidóki Rom. Hath. Tanító 
Egyesület“ 1912. évi május hó 30-án Zombor- 
ban, a központi fiúiskolában közgyűlést tart. 
Tárgysorozata a következő: 1. Szentmise a 
plébánia-templomban reggel 9 órakor. 2. Elnöki 
megnyitó. 3. Elnöki előterjesztések. 4. Pénztáros 
jelentése. 5. A kath. tanítói segélyalap gyűjtő­
pénztárosának jelentése. 6. A könyvtáros jelen­
tése. 7. bírálati jegyzőkönyv felolvasása. 8. Me­
lyek a családi nevelés ferdeségei és hiányai 
és mit tehet a tanító azok megszüntetésére és 
megjavítására című vitatétel felolvasása és tár­
gyalása. 9. A kath. tanítók fegyelmi szabályza­
tának ismertetése. 10. A tanügy terén az 
1911 —12. tanév alatt felmerült főbb mozza­
natokról jelentéstétel. 11. Elhunyt, eltávozott, 
valamint új tagok bejelentése. 12. Indítványok 
tárgyalása. 13. A jegyzőkönyv hitelesítésére két 
tagnak kiküldetése.

Gyámpénztári számadások. Zombor sz. 
kir. város gyámpénztárának az árvaszék által 
átvizsgált 1911. évi számadásai és mérlege 
május hó 10 étől számítva 15 napon át Ko- 
nyovits Antal városi lőszámvevő hivatalos he­
lyiségében a hivatalos órák alatt betekinthetők 
és azok ellen az észrevételek a polgár- 
mesterhez címezve a városi iktató hivatalba 
adandók be.

Adólajstrom. A városi tanács közhírré 
tette, hogy az 1912. évre megállapított IV. 
oszt. kereseti adóról szóló lajstrom a városi

adóügyosztálynál folyó évi május hó 12-től 
május 19-ig közszemlére kitétetett azzal, hogy 
ezen idő alatt a netáni felebbezések a városi 
tanácsnál adandók be.

Pályázat állatorvosi teendőkre. Zom
bor szabad királyi város tanácsa közhírré teszi 
hogy a heti állatvásárok alkalmával a m. kir 
földmívelésügyi miniszternek 40.000/1888. sz 
rendeletében köiülírt állatorvosi teendők ellátá­
sára — amellyel utólagos havi részletekben fize­
tendő évi 500 (ötszáz) korona tiszteletdíj jár —- 
pályázatot hirdet. Felhivatnak mindazok, akik 
ezen teendőket ellátni óhajtják, hogy a képesí­
tésüket igazoló pályázati kérvényeiket folyó évi 
május hó 20-ig bezárólag a város polgármes­
terénél nyújtsák be.

Pályázat a hadapródiskolába. Az 1912
— 1913-iki tanév kezdetével (szeptember köze­
pén) a temesvári cs. és kir. gyalogsági had­
apródiskolába mintegy 25 növendék vétetik fel. 
A felvétel feltételei szerkesztőségünkben meg­
tudhatók. A felvétel iránti folyamodványok 
legkésőbb folyó évi június hó 12-ig a folyamodó 
lakhelyéhez legközelebb eső hadapródiskola 
parancsnokságához nyújtandók be. Közvetlenül 
a hadügyminisztériumhoz benyújtott folyamod­
ványok figyelembe nem vehetők. Hiányosan 
fölszerelt, nem a hadapródiskola útján, vagy a 
határnap után benyújtott folyamodványok, nem 
vétetnek tekintetbe. A hozzátartozók figyelmez­
tetnek, hogy a pályázók a felvételi vizsga előtt
— testi alkalmasságukra nézve bizottságilag 
vizsgáltatnak meg, ahogy, mivel a felvételi 
vizsgára behívottak száma rendesen több, mint 
az első évfolyam előírt állománya, a polgári 
tanulmányaik tovább folytatására - fel nem 
vétel esetén — gondoskodjanak. A tanév meg­
nyitása után, pályázók nem vehetők fel.

Nemesmiliticsi íüldó. Amint tudatják 
velünk Nemesmilitics község képviselőtestülete 
vagy 20.000 korona összeg erejéig rendezni 
kívánja a határában levő fürdőhelyet, melyet 
primitiv volta dacára is többen szoktak nyaran 
ként felkeresni, mert szfksós tartalma jóhatás­
sal van a kőszvényes, rheumás betegekre. A 
fürdőhely rendezését már megkezdték s így 
lehet, hogy több vendég fogja azt felkeresni.

Választókerületek népessége 1912-ben.
Legnagyobb választókerület a budapesterzsébet- 
városi 17.453 szavazóval. A bácsbodrogmegyei 
kerületek a következők: Bácsalmás 3975 szava­
zóval, Apatin 2988, Hódság 3990, Kerény 3303, 
Kölpény 3391, Óbecse 3933, Ókanizsa 3402. 
Regőce 3357, Titel 2602, Bácstóváros 4142, 
Újverbász 4613. Összesen 39.758 szavazóval,

A magyar olympiai bizottság céllövő 
szakosztálya folyó évi május hó 22—25-ig 
Esztergomban a csász. és kir. kenyérmezei 
katonai lövőtereken ő császári és királyi Fen­
sége József főherceg úr magas fővédnöksége 
alatt ő Fensége tiszteletdíjáért és az 1912—1916. 
évi időszakra „A legjobb magyar céllövő“ cím­
ért az I. magyar olympiai céllövő versenyt és 
ünnepet rendezi. A versenyt Esztergom vár­
megyén és Esztergom sz. kir. városon kívül 
több igen előkelő személyiség védi. A verseny­
nyel kapcsolatban Esztergom társadalma a 
lövészek tiszteletére nagyobb szabású hivatalos 
fogadást és ünnepet rendez. A versenyzők 
elhelyezése a város közönségénél díjtalanul 
történik.

Megbüntetett vasúti őr. Már két hónapja 
van annak, hogy Zomborban Parchetich Józse­
fet és nejét abban a pillanatban, midőn a bez- 
dáni úton a sínpárra hajtottak, elütötte a vonat.
A vasúti őr azzal védekezett, hogy 6 sürgöny 
automata gépen a sorompó leeresztésére jel­
zést adott, de elromlott a gép. Most folyt e 
tárgyban a zombori törvényszék előtt a tárgya­
lás, mely az őrt 1 havi fogházra ítélte.
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Statisztika a szabadkai ügyvédi ka-
niárából. A szabadkai ügyvédi kamara jelen­
téséből tudjuk, hogy 1911. évben felvétetett 
21 új ügyvéd, töröltetett önkéntes lemondás 
folytán 8, elhalálozás folytán 4, összesen 12; 
az ügyvédi nyugdíj fizetésének elmulasztása 
folytán is töröltetett 1 ügyvéd. A kamara terű 
létén tehát 328 ügyvéd működik, 80-nal több 
mint 1910-ben. A bejegyzett ügyvédjelöltek 
száma 206.

Nincs a menetrendben. Kishegyes köz­
ség új állomást kapott, mely már múlt év októ­
ber havában elkészült, sőt a teher és gyors­
áruforgalmat azóta le is bonyolítja. A kishe- 
gyesiek joggal várhatták tehát, hogy május 
1-én a személyforgalom is megnyílik ezen az 
állomáson, de nagy ámulatukra a nyári menet­
rendből az ő uj állomásukat teljesen kife­
lejtették.

A telefon drágulása. Addig volt szó a 
telefon olcsóbbá tételéről, mig most végre 
felemelik a diját. Ugyanis a vasúti tarifaeme­
lés még életbe sem lépett s már a pénzügy- 
ministeriumban kész a javaslat a telefon drá­
gításáról. A mai előfizetési díjnak mint egy 
85 százalékos emelése mellett a megengedhető 
beszélgetések számát évi tízezerre akarja a 
pénzügyminiszter korlátozni gépenként.

Az utasok kézipodgyászai. A máv. igaz­
gatósága rendeletben utasítja az állomásveze­
tőket annak ellenőrzésére, hogy az utasok a 
jövőben csak annyi kézipodgyászt vihessenek 
magukkal a személykocsikban, amennyi saját 
ülőhelyük felett és ülőhelyük alatt elférhet. A 
rendelet értelmében tehát az ülőhelyeken és 
folyosókon nem szabad podgyászokat elhelyezni. 
Kedvezésben csak a 111. osztályú utasok része­
sülnek, kik annyi szerszámot és egyéb kézi­
holmit vihetnek magukkal, amennyit a gyalog­
járó emberek magukkal szoktak hordozni. A 
rendelettel a máv. részben az utasok kényel­
mét óhajtja biztosítani, részben pedig saját 
bevételeit óhajtja növelni.

I ROP A LOM.
Schön Adolf könyvkereskedésében Zom­

bor. Telefon 161. szám. Kaphatók az e héten 
megjelent következő könyvujdonságok :
Bíró: Kunszállási emberek .
Kárpáti: Csöndes arcok .
Kőbőr; Aranyhaju Rózsika .
Krudi: Színpad utazása .
Lázár: Tizenhárom magyar festő

Modern könyvtár újdonsága:
Hevesi: Pathelin mester .... —-40

Olcsó Jókai új kötetei:
51 szám: Anekdotta kincs .... —.40
52 szám: Kalandos históriák . . —.40
53 szám : A jó öreg asszony . . —40
54—55 szám : Három királyok csillaga —'80 
56—60 Egetvivó asszonysziv . 2'—
41-100-17

HIRPETÉSEK. 
Gyümölcs és mSkertészet.

Báthory György zombori lakos, 
gyümölcs- és műkertész (Basa-utca, 
Hungária vendéglő) ajánlkozik^yümölcs- 
kertek megalkotására, virág- és díszker­
tek berendezésére, s minden a gyümölcs 
és műkertészet körébe tartozó vállalko­
zásra, valamint a szőlőművelés, oltás 
és kezelés körébe tartozó összes teen­
dőkre. — A tisztelt közönség bizalmát 
pontos és szakszerű munkával fogja 
viszonozni. 72 i* 42

Hirdetmény.
Komló termelésre alkalmas ki­

tűnő minőségű 23 kát. hold szán­
tóföld, amely az apatini országúton, 
közvetlen a Ferencz-csatorna mellett 
fekszik 2 Vagy 3 holdas parcellákban is 
örökáron eladó.

A föld fekvésénél fogva ház-épít­
kezésekre és nyári villák létesíté­
sére is alkalmas.

A feltételek megtudhatók a tulaj­
donosnál : Szilágyi Mór ügyvédnél, 
Zomborban. 77 3 3

Betöltendő állás!
Keresek egy idősebb, jobb, irodába 

és utazásra alkalmas urat fix fizetésre.
Akik már gépszakmában utaztak, 

előnyben részesülnek. 83 1--1

Ajánlatokat kér : Della B B 11 Ö 
Zombor, Gazdasági Egyesületi palota.

A monostorszegi kosárfonók 
termelő szövetkezete,

mint az országos központi hitelszövetkezet tagja,

ajánlja az alábbi méretű, minőségű és
árú duplafonású gazdasági kosarait ab
raktár:

VIII. X. XII. XIV. XV. y TTT COllOS
fenékkel.

—.40 —52 —64 —90 110 1 oc kor- ért' 
drb-ként.

A kosarak hajas nemesfűzvessző- 
ből készültek s igen jó minőségűek. 

Bővebb felvilágosítást ád:
Deák Ferencz

75 -3 3 ügyvezető igazgató.

Eladó malacok.
Tiszta angol jorkshirey 10 hetes 

malacok tenyésztésre 40 koronáért 
kaphatók. Egy eredeti importál angol 
kan 1V- éves 200 koronáért eladó.

Bővebbet : Delia Bánó Zombor, 
Gazdasági Egyesületi palota. 84 1 1

Egy úri villa
az Eibl-villa mellett, a vasút köze­
lében, nagy szőlőteleppel, villamos 
világítással szabad kézből 
azonnal eladó.

Bővebb értesítés dr. Jurányi 
Zsigmond ügyvédi irodájában. 78 3 3

79 Eladó fegyver !
Egy amerikai Windscheszter- 
fegyver, 12 töltényas, finom 
lövetű, szabad kézből olcsón 

eladó : Szeder-utca 14. sz.

LEPERER MIHÁLY
kárpitos és diszitő, lakberendezési vállalata 

ZOMBOR, Rákóczl-út 6. sz.

értesítési

Van szerencsém a n. é. közönséget 
tiszteletteljesen értesíteni, hogy 16 éven 
keresztül az árúcsarnokban volt

kárpitos-műhelyemet
saját cégem alatt

Rákóczi-út 6. sz. alá helyeztem át.
30 éves zombori működésem alatt 

megyeszerte tanúsított megtisztelő biza­
lom feljogosít ama reményre, hogy az 
intelligens nagyközönség további szives 
pártfogásában ezután és annál inkább is 
kegyesen részesíteni fog, mert — a korral 
haladva — nálam rendelkezésére állanak : 
európai bútorrajzolók mintái, valamint 
német, francia és angol mokettek, 
úgyszintén a legkülönfélébb szövetek, 
nemkülönben antik bőrök és mlnta-da- 
rabok is. — Modern, Ízléses és szolid 
munkáimat a legjutányosb árban — ga­
rancia mellett — számítom.

Tisztelettel
86 to 1 Lederer Mihály.

(Lakás : Zombor, Széchenyi-körút 2. szám.)

Polgárdi uradalom
(Keczel község, Pest megye)

parcellázása megkezdődött, Kis- és középbirtokok vásárolhatók

igen kedvező feltételek mellett.
Elsőrendű közlekedés: vasút, műút minden irányban. 

Távolság Budapesttől 2 óra, Szabadkától 1 Vs óra,

Közelebbi adatokkal :

„Puszta Polgárdi uradalom intézősége“ Keczel
(Pest megye) készséggel szolgál. 3 2
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..Unió" jéggyár Zombor, Zöldkert-utca.

ÉBTESjTÉSI

Van szerencsénk a nagyérdemű kő 
zönségel tisztelettel értesíteni, miszerint

Zöldkert-utcaban fennálló

mű-jéggyárunRaf1
üzembe helyeztük 

'és a müjeget a gyárban métermázsánként' 
2 koronáéit számítjuk.

A n. é közönség szives pártfogását 
kérve, maradtunk

Zombor, 1912. évi május hó 
so-‘-2 teljes tisztelettel

AZ „UNIÓ“ JEGGTÁR.

HIRDETMÉNY.
A „Bezdáni Takarékpénztár R. T.“ 

1912 évi március 10-én tartott köz­
gyűlésén a felszámolást határozta el, 
melyet a zombor! kir. törvényszék, mint 
kereskedelmi bíróság 4660 1912. kér. 
sz. végzéssel jóváhagyott. AK T 205. 
§ a értelmében felhívjuk a fenti részvény 
társaság hitelezőit, hogy követelésüket 
jelen hirdetmény harmadszori közzététe­
létől számított 6 hónap alatt érvényesítsék. 
74 3 3 Felszámoló bizottság.

Házépítők figyelmébe
: Kitűnő karban levő nagy

dupla ablakok
I nyári fedővel és belső fa­

táblával, nemkülönben
egyszárnyú es kétszárnyú ajtók

jutányosán eladók
pernbaeh Károly

babapusztai gazdaságában

posta- es vasútállomás: Babapuszta.

432 hold
somogyi príma szántó sürgő­
sen cEadó. Bővebbet. Or. Pataj
sí Sáíldor zombori ügy védőnél. 6 ,

Bérbeadó
emeletes magtár:
Erzsétiofi-lmrút 13. számú 

házban egy utcai eme Estes 
magtár f. évi november hó 
1 -tel kezdve bérbeadanúó.

Tudakozódni lehet ugyanott a füg­
getlenségi kör gazdájánál ,_2

I )GOBSEroCDÜ3B®*CDCaHI
py „Első Dólmagyarorszáyi Nádfonógyá:
Q SZOND (Bácsbodrog megye).
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eredeti amerikai

a magyarországi viszonyokhoz alkalmazva, 
utolérhetetlen minőségben hozzuk forgalomba.
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Egyszerű kezelés, tartósság és szép munka te­

kintetében minden más gépet falúi múl!

Magyarországi vezérképviselet és főraktár :
BACHER RUDOLF - MELICHAH FERENC

BUDAPEST, Nagymező-utca 68, 82-6 1

Magyarországi vezérképviselő: SZÜGS ZSIGjWOND.
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H I. A D O !
Nádfonogyár berendezéssel együtt

szabad kézből eladói ■
Mindennemű Q

HápfoNatI
olcsó áron eladó. 8

Továbbá eladó 13 drb IV2- 2 éves I 
íiuó. 14 drb IV2—-2 éves üsző, mely * 
bői 8 drb hasas és 3 drb tehén, 30 drb 0 
mangalica anyasertés és malac.

Eladó egy 100 öl hosszú, esetleg 4,
6, 8 és 10 öl hosszúságban is kapható, 
keményfából és bekátrányozott

= kukoricagóré. ~
Mindennap megtekinthető.
Akinek van nádja eladó, minden­

kor a lehető legmagasabb ár mellett 
megveszem. Akinek pedig szüksége van 
fedélnádra, jutányos áron kaphatja nálam.

M ER K L JÁNOS,
a Szondi vasútállomás mellett,

az Első Délmagyarországi Nádfonógyár
50-11 tulajdonosa. JCOm COH* HSSCD Q3BS BBTJO BBCD

Eladó ház.
irkles Sávra tulajdonát képező, 

Cservenka külvárosban levő, Nemes- 
militicsi utca 27. számú lakház (három 
utcai szoba stb), 400 □ ölnél nagyobb 
beitelekkel, kerttel -

szabad kézből eladó.
Tudakozódhatni : PavkOVltS 

György szerb plébános úrnál Zom­
bor, Rákóczi-út 53. sz. alatt. 85

Hova menjünk
a Mozi után ?

Az UGRY ezukrászdába. „ELITE" és 
„ RIVIERA" kávéházakba. Olt vannak 
már „ BÁLIÉT" játékasztalok. ÉRZÉK- 
és SZELLEM fejlesztő szórakozást nyújt.
A RÚGÓS DÁKÓ izomfejlesztőleg hat a 
karokra. URAK és HÖLGYEK kényelme­
sen ülve játszanak. Órák hosszat nem 
kell folytonosan a golyók után futkosni Q 
és nem táncoljuk fel a port. Ezen asz­
talok egyedüli szállítója, MAGYAR, NÉ­

MET és OSZTRÁK országokban:

Szpevák Béla
szabadalmazott ülő helyzetben játszható 

biliárd és hozzávaló dákó gyára.

Ára 250 koronától 400 koronáig.
65 104 8

! 1 Részletre is kapható ! !

zOjVißOR. Thököiy-út 10. szám.

Nyomatott a .Bácsmegyei Nyomda b t." könyvnyomdájában, Zomborban.


